

# 家政服务不能再“任性”了

## 我市出台省内首部家政消费纠纷处理办法

本报讯 (记者张正伟 通讯员于蕾敏 葛崇国) 冒用家政企业等级、虚假广告宣传、服务人员以次充好……请家政的过程中,你有没有中过家政企业的这些“招”?类似的忽悠今后将会得到有效遏制。市消保委与市家庭服务业协会日前联合发布《宁波市家政服务行业消费争议处理暂行办法》,消费者对家政服务中的欺诈行为投诉维权底气更足了。

家庭小型化、人口老龄化带来了家庭服务业的快速发展,2014年,我市家政服务人员约有10万人,今后几年预计达到40万人。与此不相适应的是我市以“小、散、弱”起步的家庭服务业经营主体良莠不齐,服务质量有好有坏,

## 近400名领导干部接受集体廉政谈话

本报讯 (记者黄合) 昨日下午,我市举行2015年春季学期开学典礼。市委常委、纪委书记李会光结合纪检监察机关查处的一些违纪违法案件,对近400名参加市委党校、市行政学院、宁波干部网上学院培训班次的学员进行集体廉政谈话。

李会光指出,把领导干部集中起来进行党性党风教育,目的在于通过集中培训,进一步深化领导干部对党风廉政建设和反腐败斗争重要性的认识,切实增强自身的党性修养,提高拒腐防变能力。希望各位领导干部强化领会领悟,把思想认识统一到中央有关反腐败的决策部署上来;强化规矩意识,自觉遵守党纪国法;强化作风建设,切实反对“四风问题”;强化廉洁自律,提高拒腐防变能力。

## 全市立法工作座谈会举行

本报讯 (记者黄合) 今年是全面深化法治宁波建设的开局之年。昨日下午,全市立法工作座谈会举行,研究确定2015年立法计划实施方案,部署落实年度立法工作,明确工作重点、措施要求和时间安排。市人大常委会副主任邬和民参加会议。

今年2月,宁波市人大常委会2015年立法计划发布,确定了《宁波市预防腐败条例》、《宁波市市政设施管理条例(修订)》、《宁波市大气污染防治条例》3个立法项目,确定了15件立法论证或调研项目,其中社会事务类4件,财政经济类1件,农业农村类3件,城建环资类4件,教科文卫类3件。

会议强调,各相关部门单位要统一思想,提高认识,切实解决好起草工作机制不顺、调查研究和协调力度不够等问题;要落实责任,工作到位,做到领导、人员、任务、时间“四落实”,在立法调研中找准问题、吃透两头,切实提高法规草案的质量;要加强立法工作沟通、协调和配合,把今年的立法任务落实好,确保高质量完成。

中韩自贸区谈判完成带来利好

## 宁波口岸对韩出口增势强劲

本报讯 (俞永均 李垚) 受中韩自贸区谈判利好刺激,宁波口岸对韩国出口增势强劲。据宁波海关统计,今年1至2月宁波口岸对韩国实现进出口贸易额51.3亿元人民币,比上年同期增长4%。其中,进口25.8亿元,下降5.6%;出口25.5亿元,增长16%。

民营企业为进出口主力军,进出口额为27.6亿元,同比增长7.9%。从商品种类看,主要进口商品为初级形状塑料和液体化工品,主要出口商品为机电产品和农产品。

2月25日,中韩双方完成中韩自贸协定全部文本的草签,对协议内容进行了确认,至此中韩自贸区谈判全部完成。据悉,这是我国迄今为止涉及国家贸易额最大、领域范围最为全面的自贸协定,为宁波口岸对韩国贸易带来利好。

## “四个周边”市容秩序专项检查启动

本报讯 (曹爱方 余佳欢) 为切实提升校园、医院、菜市场和重要商贸圈周边市容秩序管控水平,市城管部门近日启动市四区“四个周边”市容秩序专项检查。

据了解,“四个周边”专项检查覆盖海曙、江东、江北和鄞州四区,突出早、晚两个高峰时间段,重点检查校园、医院、菜市场和重要商贸圈“四个周边”市容秩序,其中包括“四个周边”是否存在无证设摊、跨门占道、“五乱”和违停现象,同时兼顾路面执勤队员容风纪以及执法车辆使用管理等情况。

本次专项检查将持续到3月20日。

## 甬城晨笔

# 一棵树价值几何?

牧野

又到了植树节。每年这个时候,媒体都会呼吁人们积极参加植树绿化活动,保护森林资源。

能净化尘埃,带来新鲜空气,能有效改善生态环境,树木的重要性在生态环境日益恶化的今天,正越来越充分地被人们所认识。但生活中,人们真实地面对一棵树木时,通常只会简单地从价格角度去估量,比如,某种树木每立方米多少元等,这种视角大大低估了树木的作用。

一棵树究竟价值几何,计算方法不同,得出的结论就不同。印度加尔各答农业大学的一位教授,曾对一棵生长50年的树作出估价,按市场价值论,大概在300美元左右,但从生态效益来看,其价值足以“亮瞎”常人眼睛:每年可生产价值31250美元的氧气和2500美元的蛋白质;防止大气污染价值为62500美元;促进水分再循环价值为37500美元;防止土壤被侵蚀、增加肥力价值31250美元;为其他动物提供栖息环境价值31250美元,等等,各项相加,总价值超20万美元,折合人民币120万余元。教授作这个估值是在30年前,若现在,数目当更加惊人。相比教授,绝大多数人显然“目光短浅”,因为单从市场价格来看一棵树的价值,显然是“小看”了它。

笔者以为,对于习惯以看得见的方式为事物估价的人来说,不妨广泛宣传下这位教授的“夸张”估值,因为一棵树至少值120万元的标识,无疑有助于改变人们的思维习惯,增进人们对植树绿化重要性的认识,更好地保护环境资源。

## 书香传情 爱心飞扬



昨天,余姚青年志愿者在将募集的图书整理打包,准备送往贵州省望谟县中小学校。该市各级少先队积极响应余姚团市委、教育局和少工委联合发起的“捐赠图书 爱心飞扬”活动,目前已收到各类课外读本2.9万多册,并将全部赠送给西部贫困地区学校学生。  
(胡建华 张伟 吴浩东 摄)

全国人大代表李令红建议

## 尽快采取措施强制船舶使用清洁能源

本报北京电 (记者龚哲明) “国际环保组织自然资源保护协会《船舶港口空气污染防治白皮书》指出,一艘使用3.5%含硫量燃料油的中大型集装箱船,以70%最大功率负荷行驶,一天排放PM2.5相当于50万辆使用国IV汽油货车。”昨日,全国人大代表、宁波港集团原总裁李令红建议,中央政府要出台强制性政策,有效推动船舶靠泊港口时使用电力等清洁能源,改善港口城市空气质量。

为解决船舶大气污染问题,我国交通运输部门已在技术标准制定、示范项目推广和中央财政激励补贴等方面做了大量工作,但由于国家尚未出台相应的法律法规来强制船舶使用低硫油和靠港接岸电等,减污效果并不佳。

李令红建议国家进一步理顺船舶污染防治体制,明确治理船舶污染的负责部门,尽快出台法律法规,强制有关航运企业采取“降低船舶近岸海域航速”、“船舶使用低硫油”和“靠港船舶接岸电”等措施减少污染物排放。在强制性措施出台前,可采用经济刺激的手段,加大补贴使用低硫油和岸电的力度。由中央政府主导,港口城市区域联动,在一定重点区域(如长三角地区、环渤海湾区域或珠三角地区)建立排放控制区,出台统一的强制性政策,有效推动船舶使用电力等清洁能源。

## 小微信服务大民生

# 宁海首创 81890“微网融合”新模式



本报讯 (宁海记者站蒋攀 记者孙吉晶 通讯员陈军杰) “你好,我家里的空调出现故障,能否派个师傅给上门看一下?”昨日,宁海81890微信公众号中提示一条新的求助信息,工作人员裘国国立即通过微信平台跟对方沟通,按照其需求提

供派单服务。只要在微信里呼叫一声,就能享受零距离保姆式服务,这是宁海县创新推出81890“微网融合”新模式带来的便利。

“宁海81890‘微网融合’模式通过一系列小微信服务大民生的服务,给城乡居民架起一座优质、高效、便捷的‘连心桥’。”宁海县城乡社区服务中心主任葛文杰介绍,去年底,宁海县为让城乡居民更方便获得81890提供的公共信息服务,在整合原有社区公共服务网等数据资源基础上,创新开通“81890微信平台”,市民只

要关注“宁海县城乡社区服务中心”微信公众号,通过语音或文字信息,只需几秒钟就能与城乡社区服务中心取得联系,也可通过平台获得“社区动态”、“加盟单位”、“宁海公交”等其他服务信息。

“便民利民,有求必应”,这是宁海县城乡社区服务中心作出的承诺,截至今年2月底,宁海81890求助热线已为城乡居民提供了法律、教育、房产等30余类1300多家加盟企业万余条信息数据,累计受理各类求助事项34万余件,求助事项办结率达100%,服务回访满意率99.16%。

## 北仑300余株树木挂上“二维码”

### 扫一扫可知概况长知识

本报讯 (记者厉晓杭 北仑记者站袁佳翊 通讯员宋全辉) 近日,家住北仑新艳公寓的胡女士发现,附件公园的树木佩戴上了“二维码身份证”,用手机上的应用软件一扫,便可知其概况,包括树木的形态特征、生活习性、分布情况等。“以前对很多树木叫不出名字,有了二维码,不仅树木信息全知道,还可以教女儿认识更多植物。”胡女士说。

笔者在海韵公园看到,挂在树木显眼位置的身份标志牌为亚克力板制作,可以抵抗雨雪侵蚀。牌子上不但标明了树木的基本特征,还在右上角印上了一个二维码标志,这个新鲜事物引来了众多游客关注。笔者打开手机微信扫了一株树木的二维码,手机立即链接到树木百度百科,显示这株树为夹竹桃,有较强毒性,提醒市民游玩时要注意。

北仑区园林部门工作人员介绍,这种用二维码标识园林树木的方式在宁波还是第一次,一方面可以普及知识,让游客了解植物的习性,另一方面可以带动更多人爱护植物、呵护绿地。目前该区园林部门已经对中河路沿线公园内的茶花、龙爪槐等20多个品种、300多株树木悬挂二维码,接下来,还将为城区公园绿地内更多的树木悬挂二维码。

## 电力给力 茶香更浓



昨天,鄞江供电所电工在龙观乡为一家茶企排除制茶机电路故障,并叮嘱员工安全用电。为应对即将到来的制茶用电高峰,鄞州供电公司组织10余支“春茶保供电小分队”,走进山区各乡镇的制茶企业和制茶作坊,主动检测制茶电力设备,杜绝隐患,确保茶农用上放心电。  
(胡建华 胡春华 施建云 摄)